

Климычев Борис Николаевич (1930-2013)



Борис Николаевич Климычев родился в городе Томске 1 июня 1930 года.

До войны Борис учился сначала в средней школе № 4 города Томска, затем (после введения раздельного обучения) - в школе для мальчиков (школа № 27), которая находилась на улице Тверской.

Жили Климычевы на этой же улице, в доме по адресу улица Тверская, 5, недалеко от реки Ушайка. Отец вскоре ушёл на фронт и погиб. Мать Мария (Матрёна по паспорту) Ивановна до рождения сына работала делопроизводителем, затем была домохозяйкой.

В Великую Отечественную войну она сначала работала техноруком артели «Рекорд», затем - заместителем директора Томского горпромкомбината. После утраты мужа мама сильно заболела, работать не могла.

Началось тяжёлое детство. Борис с 13 лет (в 1943 году) начал работать, добывать средства к существованию семьи. Вначале пошёл по стопам отца, устроился учеником часовщика в артели «Рекорд» и одновременно продолжил учёбу уже в городской школе рабочей молодёжи № 43.

Служил в Советской Армии. Ликвидировал последствия землетрясения в г. Ашхабаде. После демобилизации стал литературным работником газеты «Комсомолец Туркменистана». В 1965 году

вернулся в родную Сибирь, десятки лет служил в редакциях газет: в г. Асино (редактор газеты «За коммунистический труд», 1970 - 1976), в с. Шегарке, в с. Кожевникове, в с. Зырянском, в г. Стрежевом, в г. Томске.

С 1950 года начал выступать в печати как прозаик и поэт.

В 1958 году Борис Климычев выпустил свою первую книгу «Красные тюльпаны».

Б.Н. Климычев член Союза журналистов СССР. Член Союза писателей СССР (1978). Председатель Томской областной писательской организации и секретарь Правления Союза писателей России (1996 - 2006). Его рассказы, повести, романы и стихи неоднократно публиковались в журналах - «Юность», «Смена», «Огонек», «Библиотекарь», «Сибирские огни», «Огни Кузбасса», и многих других.

Борис Николаевич печатался во всесоюзном альманахе «Поэзия», в альманахах: «Томск», «Алтай», в газете «Литературная Россия». Стихи и проза входили в многочисленные коллективные сборники, как в Москве, так и в различных регионах. В 2001 году было присвоено звание Почетного гражданина Томска.

Борис Николаевич умер 14 сентября 2013 года. Похоронен в Томске.

Произведения из фонда

1. Климычев, Б. В час зари : стихи / Б. Климычев. - Москва : Современник, 1980. - 111 с.
2. Климычев, Б. Возвращение земли : стихотворения и поэма / Б. Климычев. - Москва : Современник, 1988. - 108 с.
3. Климычев, Б. Ключ любви : стихотворения Б. Климычев. - Москва : Молодая гвардия, 1985. - 77 с.
4. Климычев, Б. Мой старый Томск : роман / Б. Климычев. - Томск, 1994-1995. - 266 с.
5. Климычев, Б. Своим дыханием : стихи / Б. Климычев. - Томск, 1986. - 117 с.
6. Климычев, Б. Тихий свет : стихи / Б. Климычев. - Новосибирск : Западно-Сибирское книжное издательство, 1977. - 69 с.
7. Климычев, Б. Томские праздники / Б. Климычев. - Томск, 1990. - 110 с.
8. Климычев, Б. Томские чудеса : подлинное приключение сибирских аборигенов / Б. Климычев. - Томск, 1994. - 181 с.